

我想开车他不让,我也没办法

济南查获首例醉驾强制入刑者,同车女子或被追责表示很委屈

本报济南2月10日讯(记者

崔岩) 司机李禹因醉酒驾车,10日被济南历城交警大队仲宫中队查获。经鉴定,李禹每百毫升血液中酒精含量达到176毫克,他因此成为济南实施强制刑新规后,因醉酒驾车受到刑事处罚的第一人。

10日,是济南醉驾强制刑新规实施第一天。根据规定,今后将对醉酒驾驶人一律采取刑事拘留的强制措施,不得取保候审。省道103线是济南城区通向南部山区的必经之路,也是车流量最大的道路之一。当天下午,历城交警大队组织民警在该路段金官庄路口附近进行了临时检查,两个多小时的时间,仅一名驾驶员被

查出酒后驾驶。

15时45分,一辆鲁A牌照的银灰色商务车引起警方注意。“怎么突然停车,正副驾驶座位上的人互换位置?”历城交警大队民警梁春钰发现后迅速上前,示意司机接受检查。“一打开车门,里面全是酒味。”梁春钰说,刚刚坐上副驾驶位置的男子更是满身酒气。“他轻轻一吹,呼气式酒精检测仪上显示的数字是176,超出了醉酒驾车的标准。”

但李禹却不承认自己开车,他告诉交警,因为同学聚会,中午喝了几杯白酒,是同学王某开的车。然而,面对交警关于两人交换位置的监控,以及王某也坦承“发现前面有交警,两人便停车换座

位,企图蒙混过关”,无计可施的李禹终于低头认错。

据了解,饮酒驾车标准为,车辆驾驶人员血液中的酒精含量大于或者等于 $20\text{mg}/100\text{ml}$,小于 $80\text{mg}/100\text{ml}$;醉酒驾车的标准为,车辆驾驶人员血液中的酒精含量大于或者等于 $80\text{mg}/100\text{ml}$ 。很显然,李禹属严重醉驾。随后,李禹和王某均被交警带往济南历城区人民医院抽血检测酒精含量。

“这属于严重醉驾,就地约束至酒醒,并立即办理刑拘手续,不得取保。”历城区交警大队事故中队队长梁吉银介绍说,李禹酒醒后,将立即羁押在看守所,直至法院宣判,不允许取保候审。

据王某介绍,两人是同学,当天中午刚刚参加完同学聚会。“我想开车,他不让。”王某说,她也没办法。根据规定,与被查处的机动车驾驶人一起饮酒,没有履行劝阻义务的人员,公安机关一律依法进行讯问,并通过技术手段甄别其是否也存在酒驾行为。根据相关法律规定,对应尽到劝阻饮酒后驾车而没有履行的,将通报当事人所在单位,由其单位加强教育。

“如果确定王某没有履行劝阻李禹的义务,她也将被追究责任。”梁吉银表示,一旦确定,交警将通过书信形式抄告至其所在单位或居住地所属辖区办事处。



10日,在济南一路口,醉驾的李禹被交警查获,经酒精测试仪检测,他的血液酒精含量为 $176\text{mg}/100\text{ml}$ 。本报记者王媛摄

泰安查获一醉司机

酒精吹气测试 达醉驾标准六倍

本报泰安2月10日讯(记者

曹剑 通讯员 王昭东) 9日下午,104国道泰安段发生这样一幕:醉司机撞了人没觉察,又行驶数百米后被巡警拦下。该驾驶员酒精吹气测试结果 $519\text{mg}/100\text{ml}$,是醉酒驾驶标准的六倍还多。

2月9日下午4时许,104国道泰安段富达机动车检测线门口,一辆蓝色QQ轿车由北向南快速驶来,撞倒一辆正常行驶的电瓶车。轿车没停车,继续向南行驶。这一幕正好被泰安市高新区公安分局的巡逻民警看见。民警立刻通过指挥中心联系交警高新区大队,准备堵截逃逸轿车。现场也有市民报警,然后追赶QQ轿车。QQ轿车开出数百米后停下,民警控制住驾驶员。

交警告诉记者,电瓶车驾驶员受轻伤,被送往医院治疗。QQ轿车驾驶员任某身上酒气很重,被带回大队检测酒精。任某很配合,到交警大队后痛哭流涕,承认自己犯了错误,希望宽大处理。

任某用酒精测试仪吹气测试,结果让大家吓了一跳。 $519\text{mg}/100\text{ml}$,这一吹打破了泰安的最高纪录。醉酒驾驶标准是 $80\text{mg}/100\text{ml}$ 。交警说,之前最高酒驾有吹出每百毫升300多毫克的。“现在已经暂扣任某的轿车,等待血检结果出来后做进一步处理。”交警表示。

莱州湾将迎今年冰情最高峰

2月10日至15日达到盛冰期,21日后冰情将慢慢消失

本报济南2月10日讯(记者

崔岩) 10日,国家海洋局烟台海洋环境监测中心站发布冰情预报。预计未来几天,山东半岛北部沿海冰情将迎来今年海冰冰情最高峰。

“受冷空气影响,预计未来几天,莱州湾将迎来今年海冰冰情最高峰。”10日,国家海洋局烟台

海洋环境监测中心站海冰首席预报员郑东告诉记者。

郑东表示,根据2月8日海洋卫星遥感和台站冰情资料及海监飞机监视图片分析,辽东湾浮冰最大外缘线为64海里;渤海湾浮冰最大外缘线为22海里;莱州湾浮冰最大外缘线为15海里,黄海北部浮冰最大外缘线为22海里左

右。

此次发布的2月中旬山东半岛北部沿海冰情预报显示,预计2月中旬受较强冷空气和连续低温影响,山东半岛北部沿海(莱州湾)冰情10日-15日将达到年度盛冰时期(3.0级),16日-20日开始出现减弱趋势,冰级可达2.0级;21日以后冰情将会慢慢

消失。

郑东介绍说,盛冰时期莱州湾海域一般冰厚15厘米最大冰厚27厘米,海冰类型以尼罗冰、莲叶冰和少量的冰皮为主;岸边堆积冰厚度高达50厘米,浮冰最大外缘线将达到15海里,莱州、滨州、东营、潍坊、羊口等近海内海冰密集度均在5-10成左右。

近期我省流感以乙型病毒为主

专家提醒:今春流感活动水平可能增强,公众应做好自我防护

本报济南2月10日讯(记者

李钢) 10日,从省卫生厅获悉,近期我省流感发病水平处于冬春季活动期,以乙型流感病毒为主,混杂有甲型H1N1及甲型H3N2亚型流感病毒。专家认为,综合全球流感活动增强、气候变化等因素,今春我省流感活动水平有可能增强,广大公众要做好自我防护。

近日,全球流感活动水平不断增强,流感病毒型别监测结果显示,目前,甲型H3N2逐渐成为流感优势毒株,甲型H1N1流感和乙型流感病毒仍有流行。而我省流感监测网络数据分析结果显示,近期我省流感发病水平与全国相同,均处于冬春季活动

期,总体相对平稳且低于去年同期水平。

从流感监测网络实验室核酸检测和病毒分离结果来看,近期我省以乙型流感病毒为主,混杂有甲型H1N1及甲型H3N2亚型流感病毒。当前我省流行的季节性乙型流感病毒并非新病毒亚型,也未发生病毒变异。但是,我省也已分离到甲型H3N2流感病毒,该病毒曾经是2006-2007、2007-2008两个监测年度的优势毒株。

因此,专家依据全球流感活动规律推测,甲型H3N2流感病毒可能会再次成为优势毒株。由于在过去一年多的时间我省未出现甲型H3N2流感病毒在流行,人群缺乏

免疫力,因而今年流感样病例暴发的风险可能加大。

此外,综合全球流感活动增强、气候变化和国内春节过后返城高峰以及学校开学等因素,专家认为,2012年春季我省流感活动水平可能会有所增强,个别地方存在出现聚集性疫情或局部暴发的风险。

因此,专家提醒广大公众要增强预防流感意识,注意做好个人防护。首先应讲究个人卫生,勤换衣,勤洗手,不共用毛巾、手帕等个人用品。其次,要保持室内空气流通,减少到空气流通较差的场所,避免密切接触流感样患者。此外,接种流感疫苗是最有效预防流感及其并发症的手段。

背景链接

日本超200万人

感染流感

据日本媒体报道,日本连日低温暴雪,流感影响范围迅速扩大。日本国立感染症研究所发表消息表示,到2月10日为止,日本全国到各大医疗机构进行流感治疗的人口已经达到211万人,遍布日本的43个都道府县,而且已经有数人死亡。今年成为过去10年内流感患者最多的一年。据了解,日本此次流行的流感病毒以甲型H3N2病毒为主,患者以14岁以下的儿童居多。

联手破解企业融资困境

省再担保集团

与省建行签约

本报济南2月10日讯(记者

桑海波) 10日,2012年度

山东省再担保集团有限公司与建行山东省分行金融服务

合作协议签署,双方将在小企

业集合票据、集合信托、融

资租赁等各类业务开展合作,共

同为中小企业融资发挥作用。

据了解,山东省再担保集团有限公司作为全省担保行业的龙头企业,成立以来,坚持业务创新,严格风险控制,为助力全省中小企业发展发挥了重要作用。

截至2011年底,省再担保集团已累计为全省940余家企业担保贷款320亿元;集团与省建行、省国托等16家金融机构建立起实质性的业务合作关系;先后吸纳32家担保机构成为再担保体系成员,体系成员覆盖全省十七市。

全省摩托车下乡 去年突破30亿元

本报济南2月10日讯(记者

刘红杰 通讯员 王海红

季正亚) 从省财政厅获

悉,去年全省下乡摩托车销

售额突破30亿元,农民获得补

贴资金3.8亿元。

统计显示,自2009年2月摩托车上政策实施以来,至2011年底,全省累计销售下乡摩托车156.9万辆,销售额79.37亿元。其中,2011年销售58.59万辆,销售额30.24亿元。政策实施三年来,全省已累计兑付补贴资金9.24亿元,其中,2011年兑付补贴资金3.8亿元。